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Dichiarazioni sul processo verbale. 

Presidente. L'onorevole Lazzaro lia facoltà 
di parlare sul processo verbale. 

Lazzaro. L 'a l t ro ieri, quando venne la 
volta della mia interrogazione al ministro 
della pubblica istruzione sull 'insegnamento 
del greco nelle scuole secondarie., io era as-
sente con regolare congedo, rhsieme con la mia 
interrogazione trovavasi iscritta nell 'ordine 
del giorno altra analoga di un altro nostro 
collega. 

L'onorevole Galimberti rispose ad en-
trambe le interrogazioni. Ora io non so se il 
mio collega sia stato sodisfatto della rispo-
sta datagli. 

Non è mio intendimento di chiedere alla 
Camera la riproduzione della mia interroga-
zione, perchè, o bene o male, quando un de-
putato si trova assente, anche per regolare 
congedo^ non ha il diritto di riprodurre la 
medesima interrogazione. 

Mi riserbo però di riprodurre la questione 
con una mozione speciale o con altro mezzo, 
affinchè il problema dell'insegnamento secon-
dario venga presto e bene risoluto dalla Ca-
mera. 

Io ritengo che, se l 'insegnamento conti-
nuerà ad esser regolato in I tal ia con le leggi, 
coi sistemi, coi regolamenti e con le circo-
lari, ora vigenti, la popolazione italiana fra 
qualche anno sarà tut ta o di spostati, o di 
cretini. (Oh! oh!) 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
il processo verbale si intenderà approvato. 

(È approvato). 

Congedi. 

Presidente. Ha chiesto un congedo per uffi-
cio pubblico l'onorevole Martinelli di giorni 5. 

(È conceduto). 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Onorevole Marsengo, la prego 
di recarsi alla tribuna per presentare una 
relazione. 

Marsengo-Bastia.Mi onoro di presentire alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Proroga a tutto il 31 dicembre 1898 della 
facoltà concessa dalla legge 8 luglio 1894, 

n. 284r circa la destinazione degli uditori 
alle funzioni di vice-pretore. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Onorevole Di Broglio, la prego di recarsi 
alla tr ibuna per presentare una relazione. 

Di Broglio. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, in nome della Giunta generale del bi-
lancio, la relazione sul disegno di legge: 
Autorizzazione di maggiore assegnazione nella 
somma di lire 60,000 sul capitolo n. 255 e 
diminuzioni di stanziamenti per una somma 
equivalente su diversi capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dei lavori 
pubblici per l'esercizio finanziario 1896-97. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita agli onorevoli deputati. 

L'onorevole Costa Alessandro ha facoltà 
di presentare una relazione. 

Costa Alessandro. In nome della Giunta per 
l'esame dei Decreti registrati con riserva dalla 
Corte dei conti, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione su tre Decreti del Mi-
nistero della guerra registrati con riserva. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Interrogazioni. 

Presidente. Onorevole Tecchio, l'onorevole 
presidente del Consiglio consente di rispon-
dere immediatamente alla interrogazione da 
Lei presentata nella seduta di ieri « sulle ra-
gioni per le quali il Governo non applica i 
criteri enunciati in occasione delle ultime in-
terpellanze sulla politica interna, circa il di-
ritto di riunione e di associazione, anche al 
partito cattolico che proclama come suo ultimo 
fine la dissoluzione dell 'unità della patria. » 

Onorevole presidente del Consiglio, ha fa-
coltà di parlare. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. L'onore-
vole Tecchio, in questa sua domanda d'inter-
rogazione, rinnova una interruzione che egli 
fece mentre parlavo, giorni sono, rispondendo 
all'onorevole Turati, interruzione ch'io ebbi 
il torto di non rilevare. Ma, facendo onorevole 
ammenda a questo torto, io rispondo con 
molta schiettezza alla domanda dell'onorevole 
Tecchio e gli faccio osservare che in questa 
Camera, per ragioni a tutt i note, non vi sono 
rappresentanti del partito clericale ; ma, se ve 
ne fossero, egli avrebbe inteso non pochi re-


